

密接人员如何管理、如何解除？

本报讯(本报记者)针对广大市民群众关心的密切接触者、次密切接触者(密接的密接)和次次密切接触者(次密接的密接)如何管理、如何解除问题,记者专门采访了市疾控中心专家进行了解答。

问:密切接触者如何管理?如何解除管理?

答:密切接触者是与阳性感染者有过近距离接触的人员,被感染的风险极大。按照疫情防控规定,须对密切接触者采取“14天集中隔离+7天居家隔离”的管控措施,集中隔离期限从其与阳性感染者最后一次接触之日算起,隔离时间总长为21天。如密切接触者被发现时,距其与阳性感染者最后一次接触之日算起未超过14天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的集中隔离,直至距末次接触满14天后转为居家隔离;如密切接触者被发现时,距其与阳性感染者最后一次接触之日算起已超过14天,则直接转为居家隔离,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至满21天方可解除居家隔离。

如在密切接触者集中隔离场所内发现阳性感染者,同一场所内的部分隔离人员,包括与阳性感染者所住房间上下各一

楼层、同楼层的所有集中隔离人员,自新发现阳性感染者当日起重新计算集中隔离时间,重新集中隔离满14天;当外部环境检测结果(不包括阳性感染者所住房间)为阳性,则对集中隔离场所内所有隔离人员,自新发现阳性感染者当日起重新计算集中隔离时间,重新集中隔离满14天。

密切接触者解除集中隔离前,须对其本人及所住房间进行核酸检测,结果均为阴性的方可转为居家隔离。解除居家隔离前,须对隔离人员进行核酸检测,结果为阴性的方可解除居家隔离。

问:次密切接触者如何管理?如何解除管理?

答:次密切接触者是与密切接触者有过近距离接触的人员,如果他们所接触的密切接触者被感染,他们就会有被感染的风险。按照疫情防控规定,须对次密切接触者采取“7天集中隔离+7天居家隔离”的管控措施,集中隔离期限从其与密切接触者最后一次接触之日算起,隔离时间总长为14天。如次密切接触者被发现时,距其与密切接触者最后一次接触之日算起未超过7天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的集中隔离,直至距末次接触满7天后转为居家隔离;如果被发

现时,距其与密切接触者最后一次接触之日算起已超过7天,则直接转为居家隔离,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至满14天方可解除居家隔离。

如密切接触者核酸检测发现阳性,与其关联的次密切接触者一律转为密切接触者,并按密切接触者进行管理。

次密切接触者符合以下条件之一即可解除隔离:一是密切接触者解除最终居家隔离,其次密切接触者随之解除居家隔离。二是密切接触者在距其与阳性感染者最后一次接触之日算起7天内,至少连续两次核酸检测且结果为阴性(间隔≥24小时),其次密切接触者在在此期间核酸检测也为阴性的可解除集中隔离,转为居家隔离,居家隔离满7天后方可解除;如密切接触者在距其与阳性感染者最后一次接触之日算起已超过7天,仍须对其进行连续两次核酸检测且结果为阴性(间隔≥24小时),其次密切接触者核酸检测也为阴性的,可直接转为居家隔离,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至满14天方可解除居家隔离。

次密切接触者解除集中隔离前,须对其本人及所住房间进行核酸检测,结果均

为阴性的方可转为居家隔离。解除居家隔离前,须对隔离人员进行核酸检测,结果为阴性的方可解除居家隔离。

问:次次密切接触者如何管理?如何解除管理?

答:次次密切接触者是与次密切接触者有过频繁接触的人员,也属于重点风险人员。按照疫情防控规定,须对次次密切接触者采取“7天居家隔离+7天居家健康监测”的管控措施,居家隔离期限从其与次密切接触者最后一次接触之日算起,管控时间总长为14天。如次次密切接触者被发现时,距其与次密切接触者最后一次接触之日算起未超过7天,则按照“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家隔离,直至距末次接触满7天后转为居家健康监测;如果被发现时,距其与次密切接触者最后一次接触之日算起已超过7天,则直接转为居家健康监测,仍按“缺几天补几天”的方式,完成剩余天数的居家健康监测,直至满14天方可解除居家健康监测。

次次密切接触者的解除方式,一是次密切接触者解除集中隔离,其次次密切接触者可直接转为居家健康监测。二是次密切接触者解除居家隔离,其次次密切接触者随之解除居家健康监测。

关于调整南岗区道外区香坊区松北区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年12月16日24时起,将南岗区农垦小区、巴陵街84号至光芒街与巴陵街至光芒街68号半围合楼栋、宣庆街55号院、悦山国际小区、冬奥村(一期、二期)、华鸿国际中心(1号楼、2号楼、写字楼),道外区龙信家园小区,香坊区新松茂樾山二期、东升家园小区、莱艺街123号、温哥

华森林小区二期、公滨路396号院、珠江帝景小区、乐山1号(科技公寓1号院、2号院、建北街56号、58号合围区域)、旭升街91号(哈汽501栋、哈汽503栋、哈锅55栋合围区域),松北区地恒托斯卡纳四期B23栋调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年12月16日

第三批3例确诊病例治愈出院

12月15日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。在哈尔滨市新冠肺炎定点医院哈尔滨市第六医院,有3例哈尔滨市本土新冠肺炎确诊病例治愈出院。

哈尔滨市卫健委
2021年12月16日

定格 抗疫一线最美的人



他将防护服当成记事本

本报讯(记者 封娇)今年38岁的郎帅是一名退伍军人,也是黑龙江省京剧院舞美队的一名党员。家住恒祥城一期的他,自从成为志愿者后,每天都要忙到晚上九十点钟。从为居家隔离上网课的孩子印卷子,到上隔离户家取煤气卡去煤气公司买煤气、为老人购买药品,再到每天下午3时至5时雷打不动地运送生活物资、给每家每户清运生活垃圾,他一直在奔波。

因为要办的事儿太多,有时怕忘记居民的要求,郎帅就把防护服当成记事本,在给隔离户送物资时让他们将要求写在自己的防护服上,写完后还不忘叮嘱他们一定要做好消杀。虽然每天都要奔波十几个小时,但是,郎帅说,“我是一名有着20年党龄的退伍老兵,为百姓做点儿事都是应该的。”



核酸检测医生一天采样2000人次

本报讯(孙姬 吕建军 记者 刘妹媛/文 孙岩/摄)15日,道里区抚顺社区卫生服务中心主任刘璐一如往常准时出现在抚顺街道办采样点位。7时许,核酸检测采样开始,手部消毒、打开棉棒、咽喉蘸取、拧开检测管、放入棉棒……刘璐的动作迅速麻利。“别看我年纪有点大了,但是速度丝毫不输年轻人,最多一天,我一个人的采样量近2000人次。”刘璐说。

中午时分,等待核酸采样的居民数量减少,刘璐起身,她不是去吃午饭,而是和工作人员一同为居家隔离人员上门采集核酸。记者也穿戴好隔离服,和刘璐一起来到一户居家隔离人员门前。虽然是三楼,但因穿戴的隔离服厚重,加上严密的口罩,记者已经明显感觉行动不便、呼吸不畅。回到社区已近14时,此时,刘璐放在保温箱里的盒饭只剩一丝余温。



勇当“守护人”一天接一两百咨询电话

本报讯(孙姬 吕建军 刘妹媛/文 孙岩/摄)14日6时左右,道里区建国街道建议社区党委书记滑岩就来到办公室。社区工作人员说,滑岩已连续好几天晚上都吃住在这里,昨晚是第一次回家。

采访期间,滑岩的手机响个不停。“孩子要到外地上学,目前封控区出不去咋办?”“我在药店买的药,进不了小区咋解决?”滑岩说,这些都是居民急需的事,一天接打一两百个电话是常有的事。只要电话接通,滑岩都会耐心为居民解答。

今年4月,滑岩爱人突然病故,当时正值疫苗接种宣传阶段,作为社区的“领头羊”,滑岩处理完爱人后事,安顿好孩子后又投入到紧张的工作中。社区工作人员告诉记者,基层社区事多繁琐,滑岩经常加班到半夜十一二点,整理各类信息、汇总居家隔离人员情况……



物业管家为空巢老人“1对1”服务

本报讯(记者 节永志)“谢谢小王!大老远的专门跑来帮我给煤气卡存钱,上回还帮我买药……”近日,家住盛和天下小区的王大爷给天戴维斯物业管家王积海打来电话,向他表示感谢。

王积海服务的片区内有近10户是空巢老人。考虑到老人免疫力比年轻人低,也无法及时关注到最新信息,自我防护意识与能力都有所欠缺,王积海便通过逐户上门了解需求的方式,为他们解决各种居家问题。除了告知客服电话外,王积海还专门将自己的手机号存到每户老人的手机中,以便老人随时能找到他,进行“1对1”贴心服务。业主称赞他:“小小举动拉近了物业与业主之间的距离,让这寒冷的冬天有了春的暖意。”